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Ata da 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 25 de julho de 2022.  
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de julho (07) dias do ano de dois mil e vinte e dois 
(2022), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, 
foi realizada a 25ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi 
realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Alexandre Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio 
Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira 
Corrêa, Romar Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, 
Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete.  
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em 1º João, Capítulo 
3, Versículos 1 e 2, pelo Vereador Maurício de Oliveira Corrêa e aprovada a Ata 24ª 
Sessão Ordinária realizada em 18/07/2022. Apresentado Atestado Médico justificando a 
ausência do Vereador Romar Azevedo Mendes na 24ª Sessão Ordinária realizada em 
18/07/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, 
mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Requerimento 
da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, dedicando a sessão em homenagem 
póstuma pelo falecimento da Sra. Wilma Olmo Machado, encaminhando votos de pesar 
a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 2) Requerimento do Vereador 
Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo 
falecimento da Sra. Elizeth Andrade da Rocha Vieira, encaminhando votos de pesar a 
seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 3) Requerimento do Vereador 
Willian Angelete Bestete, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento 
do Sr. Jorge Francisco da Silva – Jorge Carangola, encaminhando votos de pesar a seus 
familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 4) Requerimento do Vereador Fábio 
Bragança Polastreli, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do 
Sr. João Batista de Oliveira – Batista Marceneiro, encaminhando votos de pesar a seus 
familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 5) Requerimento do Vereador Fábio 
Bragança Polastreli, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do 
Sr. Marcos Venício Macedo – Marquinho Fiscal, encaminhando votos de pesar a seus 
familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 6) Requerimento do Vereador 
Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo 
falecimento da Sra. Enedina Moura, encaminhando votos de pesar a seus familiares em 
nome do Poder Legislativo Municipal; 7) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas 
Pirovani ao Prefeito Municipal, indicando estudar a possibilidade de levar as aulas de 
“Melhor Idade Mais Alegre” (da 3ª Idade) para o Morro do Querosene, e serem realizadas 
na quadra de esportes do referido bairro; 8) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas 
Pirovani ao Prefeito Municipal, indicando a necessidade de realizar a ampla limpeza e 
varrição em todas as ruas do Loteamento Antônio Lemos Júnior, bairro Vila do Sul; 9) 
Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani ao Prefeito Municipal, indicando  
a necessidade de realizar a substituição da ponte de madeira do Córrego São Silvano, 
final do bairro Prainha, por uma ponte de concreto, tendo em vista que a referida ponte 
não suportará caso ocorra uma forte chuva; 10) Indicação da Vereadora Taiza Garcia 
Vargas Pirovani ao Prefeito Municipal, indicando a necessidade de viabilizar um 
caminhão pipa para a lavagem das ruas do bairro Prainha - Vila do Sul; 11) Indicação da 
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Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani ao Prefeito Municipal, indicando a necessidade 
de viabilizar a limpeza, manutenção de canais, córregos, valões, bem como a 
desobstrução e desentupimento dos sistemas pluviais de esgoto; 12) Indicação da 
Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani ao Prefeito Municipal, indicando a necessidade 
de viabilizar a cobertura de um buraco na rua Eloi Cassa, no bairro Campo de Aviação, 
em frente residência do Professor/Doutor Alexandre, visando oferecer maior segurança 
aos motoristas e pedestres que transitam pelo local. (foto em anexo); 13) Indicação da 
Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani ao Prefeito Municipal, indicando a necessidade 
de verificar uma grade de bueiro na Rua Joaquim Prata, no bairro Campo de Aviação, 
tendo em vista que a referida grade está solta e danificada, o que vem causando 
incomodo aos moradores locais pelo barulho que faz quando passa algum automóvel. 
(foto em anexo). Vereador Romar solicitando questão de ordem, requerendo ofício 
dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Maria Moraes 
Lopes Rubim e do Sr. Aliacir Lopes Rubim, encaminhando votos de pesar a seus 
familiares. Passando ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Taiza 
Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, eu gostaria aqui de reiterar um ofício 
referente a uma indicação que eu fiz no dia 16/11/2021, solicitando uma nova ponte na 
Rua Alianir Lopes da Silva, e eu fui informada na época que esta ponte já estava dentro 
do PPA e do LOA de 2022, então já está no prazo para fazer até 2022. E então eu só 
gostaria de saber quando será feito e se tem alguma data, se foi feito contrato, licitação, 
ou seja, como está o andamento dessa ponte lá na Rua Alianir Lopes da Silva. Dr. Bonfim 
que já passou por esta Casa de Leis está sempre me questionando sobre esta ponte, 
então estou aqui para cobrar em nome de todos que moram lá, e em especial ao Bonfim, 
que tem uma clínica lá e as pessoas estão sempre transitando por ali e aquela ponte 
está muito ruim, então é caso de urgência mesmo. Numa parte o vereador Romar pediu 
para fazer parte deste ofício, pois o mesmo esteve com o Nirrô lá e ele prometeu isso a 
Rosimeri, dona da Clínica e ao Bonfim, então eu sou testemunha daquele momento, 
muito obrigado! Numa parte o vereador Maurício também pediu para se associar ao 
ofício. Taiza disse que é uma vereadora que está sempre presente no Pronto-Socorro, e 
muitas pessoas pedem para ir lá, olhar e verificar algumas situações, e levar pessoas 
que estão precisando até o pronto-socorro, e semana estive lá pois o esposo da Dona 
Luzia foi internado, o meu vizinho Senhor Hamilton Magalhães também foi internado lá 
no pronto-socorro e ali eu pude perceber que o pronto-socorro está precisando urgente 
de uma reforma, e vendo aquela situação eu vi com o secretário de saúde, o Mosca, e 
em diálogo com ele, a gente conversando, eu já tinha levado esta demanda para o Nirrô, 
e hoje o Mosca me deu uma ótima notícia, que já está fazendo uma licitação de dois 
pedreiros, que é prioridade ainda este ano reformar o pronto-socorro, e a dificuldade que 
está ali em arrumar o pronto-socorro, seria como deslocar alguns lugares aí, como o 
oxigênio, desfibrilador, ou seja, mudanças para poder reformar, então tem que ser uma 
coisa muito bem feita, organizada, e eu tenho certeza que em breve o pronto-socorro vai 
conseguir melhorar o seu atendimento, as cadeiras de lá também estão muito precárias. 
Numa parte o vereador Eduardo parabenizou a mesma por ter tocado este tema tão 
importante e na sala de espera do pronto-socorro, onde as pessoas esperam para 
aguardar a serem atendidas, as cadeiras estão muito ruins, precárias, e gostaria de me 
associar a este ofício. E as cadeiras, conforme me foi dito, foram arrancadas algumas 
devido ao covid-19, para poder dar o distanciamento. Mas mesmo assim, está muito ruim 
essa questão das cadeiras. E agora, um questionamento que estamos desde 2021 nesta 
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luta e eu creio em nome de Jesus que as coisas vão acontecer, e eu quero profetizar 
que os nossos rios e os do distrito serão limpos ainda antes das chuvas. Então eu quero 
mais uma vez reiterar os meus ofícios de pedido de limpeza dos rios, a Rosimeri lá do 
Bairro Vila do Sul, toda vez que ela me vê, ela fala a mesma coisa, e ela está com razão, 
nós temos que pedir a limpeza dos rios antes das chuvas. Então quero fazer este ofício, 
pedindo encarecidamente, que possa ser limpo esses rios não só no município de Alegre 
como em todos os distritos, inclusive tem um pedido do William, para a limpeza do Rio 
no Paraíso, então William se quiser colocar neste ofício, será bom, para unirmos forças 
em prol do município de Alegre.  Uma boa noite a todos. Willian Angelete Bestete, 
saudando os presentes, ouvindo atentamente a fala da vereadora, eu fui cobrado li hoje 
sobre o Córrego da Charqueada, vários vereadores aqui já cobraram, mas temos que 
estar reforçando, essa sua explanação vereadora, é muito importante, pois o período 
chuvoso logo se aproxima, os rios de Celina também, onde o Vereador Totoca é sempre 
cobrado, e eu também sou bastante cobrado, e fazer uma limpeza como foi feito lá no 
distrito do Café, foi uma limpeza como uma retroescavadeira, e foi um serviço de 
qualidade, então pelo menos aí com uma retroescavadeira já faz um serviço de 
qualidade. Quero aqui estar parabenizando o segundo encontro da comunidade da 
Lagoa Seca, da equipe barro seco, e fazer um ofício para o Mosca, que disponibilizou a 
ambulância, para estar atendendo aquele encontro, e agradecer novamente o Odair, que 
se fez presente lá, atendendo o pedido daquela população. Parabéns aí a todos os 
organizadores do evento. Senhor Presidente, sobre o Assentamento Paraiso, o Prefeito 
me respondeu no mesmo momento, estamos esperando uma resposta do Incra, para 
estarmos reformando aquela antiga escola do Assentamento Paraíso, para que seja 
construído ali um atendimento médico ali, para toda aquela comunidade. Eu acredito que 
em breve receberemos ai este documento para estar executando aquela obra. 
Conversando com o secretário Vanderson, quero agradecer de antemão por estar 
buscando resolver lá no Bom Ver, a situação da escola, e da professora, o secretário me 
passou hoje que o mais tardar esta semana aquela situação estará resolvida e a escola 
do Bom Ver voltará a ter sua professora para bem atender os seus alunos. Eu disse que 
ia explanar sobre os médicos hoje, conversando com o vereador Dudu antes da sessão 
e o Eduardo disse que irá iniciar isso no mês dos médicos, mas só para explanar para a 
população, pois a minha maior demanda hoje, que é uma demanda de toda a população, 
é a questão dos médicos, pois não tem, e o secretário e o Silvani me chamou para uma 
conversa, sabendo que a minha maior demanda hoje e da nossa região é a falta de 
médicos. E o prefeito me disse hoje na parte da tarde, que não há médicos, pois se 
tivesse, ele iria contratar, mas o caso é que não tem. Eu até comentei que se o médico 
assumiu, ele deveria ter um prazo, pois ele assume, arruma um emprego melhor e larga, 
a comunidade fica desassistida, então conversando com o Silvani, com o Mosca e com 
o Prefeito agora na parte da tarde, essa é uma demanda que o Mosca tem lutado 
bastante, juntamente com o executivo de não deixar as comunidades desassistidas. 
Numa parte o vereador Eduardo também disse que esse tema é bem preocupante para 
ele, pois hoje de manhã em conversa com a Marize, que é a coordenadora das unidades 
de Saúde, solicitei a necessidade de aumentar as fichas de atendimento, pois salvo 
engano são vinte vagas por dia para atendimento. E ela me passava que a unidade de 
saúde do distrito do café e as demais onde foi perdido o programa “mais médico” em 
razão dos médicos terem saído, para fazer sua residência, pois os médicos formam, 
entram para o PSF, depois passam na residência e abandonam, mas ela me explicou 
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que demorou muito tempo para retomar o programa, mas está chegando médicos da 
unidade de Muqui e a gente espera ansioso pois a demanda é grande e se faz 
necessária. William disse que já fez um ofício aqui nesta Casa de Leis, e se o Presidente 
autorizar e os vereadores concordarem, para fazer em nome da Casa para ter mais peso, 
para fazer um ofício a Bancada Federal, para o Evair, Soraya, para a Norma, que atua 
em nosso município, para que seja eficiente, para que lutem pelo nosso povo, pelo nosso 
município, possa estar buscando e apoiando a saúde. Alexandre Duarte Venâncio, 
saudando os presentes, gostaria de fazer um ofício ao Prefeito e a Secretária de Meio 
Ambiente, a Graziela, pois eu escuto aqui nesta Casa de Leis, principalmente pelo meu 
amigo, o vereador Merçon, sobre esta demanda que ele luta com muito carinho, que são 
os animais do nosso município, principalmente os cães. Hoje eu estive conversando com 
um amigo meu de Itapemirim, e vai acontecer dia 27, um evento grandioso, de castração, 
consultas, e exames para cães e gatos, no município de Itapemirim, aí eu escuto quase 
toda a semana a angústia do vereador Merçon, a Taiza, que comentou semana passada 
aquele fato lamentável que jogaram vários cachorros na Vila do Sul, o vereador Totoca, 
também cita algumas situações, mas nós não podemos ficar aqui se lamentando, que o 
cachorro sai correndo atrás de moto, latindo, que os cachorros estão passando fome no 
município, mas o que nós podemos fazer? Então eu venho aqui indicar ao Prefeito, que 
converse com o hospital veterinário de nosso município, nós temos uma faculdade de 
Veterinária em nossa cidade, uma universidade federal. Numa parte o vereador Merçon 
parabenizou o vereador Xodó pela fala, e disse que o governo passado deixou roubar os 
materiais de castração, e isso foi um descaso com o poder público. Xodó ainda disse 
que temos que achar a solução, pois se não houver a castração, haverá ainda mais cães, 
e o número só vai aumentar, então temos que ter práticas públicas de nossos vizinhos 
que dão certo, e temos que copiar, fazer igual, porém Itapemirim, tem um recurso a mais 
que nós, por conta do petróleo, e nós apesar de termos pouco recursos, ainda temos 
uma Universidade Federal, e nós precisamos de uma mão de obra especializada, então 
gostaria de indicar ao Prefeito, para que o mesmo entre em contato com a secretaria de 
meio ambiente de Itapemirim, para que o mesmo se informe melhor, eu mesmo estou 
me informando, então nesta castração serão abrangidos além da castração, serão feitos 
consultas e exames para cães e gatos. Então precisamos unir forças com a Universidade 
para que a gente resolva este problema de saúde pública em nosso município. Outro 
assunto a ser tratado aqui e eu estive com o Silvani hoje, lá na secretaria de agricultura, 
junto com a secretária a Edilene, tratando desses assuntos dos rios, e o Silvani me 
explicou várias situações, que a máquina não poderá entrar, aí eu disse que alguma 
coisa tem que ser feito, ou contrate algumas pessoas, como o Prefeito fez contratou 30 
servidores de maneira imediata, para que faça esse mutirão e limpe esses rios, senão 
daqui dois, três meses a gente vai passar por tudo que a gente passou, em janeiro do 
ano passado, então quanto mais a gente conseguir alargar esses rios, liberar os entulhos 
e as sujeiras, as águas vão poder passar melhor, e nós estamos aqui alertando, e em 
novembro começa o início das chuvas. Por hoje é só e muito obrigado. Eduardo Silva 
Fernandes, saudando os presentes, hoje é dia do motorista, dia do escritor, e hoje é dia 
internacional da mulher Negra, e dia internacional da agricultura familiar. Então quantas 
coisas importantes que estão sendo hoje comemoradas neste dia. Começo a minha fala 
solicitando para que seja realizado um ofício ao Secretário de Saúde, pedindo a 
reposição dos materiais, para os consultórios odontológicos nas unidades de saúde, e 
eu pude observar que está faltando materiais, para que o atendimento do dentista seja 
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pleno. Também aproveito para oficiar ao Prefeito Municipal, reiterando o ofício para que 
seja realizada a campanha de próteses dentárias, e aproveitando esse mesmo ofício, 
para que seja realizado a manutenção dos aparelhos odontológicos, onde eu pude 
observar que os aparelhos estão um pouco ineficientes, precisando de manutenção. 
Gostaria também e informar que no próximo dia 28, quinta feira o nosso município vai 
estar recendo três retroescavadeiras, fruto do trabalho deste vereador, do vice-prefeito, 
do Totoca e do Ita, junto ao Deputado Estadual Vandinho Leite. Então já de antemão, 
agradeço ao nosso Governador e ao nosso Deputado Estadual Vandinho Leite, por ter 
atendido ao pedido deste vereador e dos demais nobres colegas vereadores, para estar 
beneficiando o nosso município com essas máquinas no valor total de um milhão, cento 
e seis mil e novecentos e setenta reais. Também estava aqui na minha pauta de hoje 
para abordar do reinício do Programa Mais Médico. Gostaria de falar também sobre a 
falta de chuva que estamos passando, isso tem prejudicado bastante as pastagens, e 
nós temos acompanhando aí algumas regiões do nosso município, a falta de capim e o 
gado tem passado dificuldade e em conversa com a secretária Edilene, ela me disse que 
o município está ajudando e prestando auxílio a este produtores que tiverem interesse 
em estar adquirindo cana, a secretaria está entrando em parceria com um caminhão para 
poder auxiliar os produtores para poder tratar do gado, e isso é muito importante, pois 
em algumas regiões há muita seca. Gostaria também de informar sobre um pedido que 
eu fiz há um tempo atrás aqui solicitando o treinamento nas creches e escolas do nosso 
município, para evitar o engasgo e sufocamento das crianças, e o secretário informou 
que este treinamento dos bombeiros estará sendo iniciado agora no mês de agosto, 
então parabéns secretário, pois esta atitude é muito importante, pois as vezes uma 
simples maça, pode fazer a gente perder aí alguma crianças por engasgo, e não é isso 
que queremos. Por hoje é só e muito obrigado. Fábio Bragança Polastreli, saudando os 
presentes, gostaria de enviar um ofício ao Prefeito Municipal para que envie a este 
vereador a cópia do contrato de extensão do calçamento da Rua João Bravo, lá no final 
da Vila Alta, pois ontem eu estive lá, a população me chamou, o calçamento termina, 
mas a drenagem continua, tem alguma coisa errada ali, então gostaria de saber o que 
foi feito lá, e o que não foi feito lá. Outro ofício ao Prefeito, para reiterar os meus ofícios, 
do pedido de massa asfáltica e o recapeamento da Rua José Alcuri, aquela rua atrás do 
cemitério velho, a rua que desce em frente ao Senhor Carlito, uma rua complicada, carro 
não desce, não sobe. No Alto Capelinha, que lá que puxa dianteiro, o carro tem que ficar 
lá embaixo, não sobe quando serena, e na Rua Júlio Landi, no Morro do Cobrinha, perto 
da igreja, já quase tombou carro, já quase tombou caminhão. Dinheiro não falta, pois, 
Prefeito vai pra rede social, fala que dinheiro não falta. E também tem um projeto aí que 
a população vai saber semana que vem que vai cair o queixo, então se não está faltando 
dinheiro, vamos atender a população. Pedi há 15 dias atrás, mas estão me cobrando, 
então que conserte com urgência uma manilha ali na Prainha, em frente à Casa do 
Carlinho Bom Cabelo, que no meu entendimento aquilo ali vai cair, não vai passar 
ninguém nem pra lá, nem pra cá, mas eu acho que está esperando acontecer, para 
depois ir lá e arrumar aquilo. Também fui cobrado pelo pessoal do Pedro Martins, sobre 
os quebra-molas, acho que alguns vereadores já cobraram aqui, está um absurdo aquilo 
lá, crianças atravessando, motos, e também na Charqueada e também a recuperação 
do calçamento, pois está vergonhoso. É muito fácil subir aqui, falar que o Alegre está 
andando, que o Alegre está desenvolvendo, mas eu não entendo que desenvolvimento 
é esse. Fui fiscalizar também o Morro do Querosene, parabenizar pela obra de 
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drenagem, uma obra boa, eu não sou engenheiro não, mas o que eu vi ali está um 
absurdo, uma manilha 060, desce lá de cima, chega aqui em baixo, fizeram um caixote 
e uma saída 030. Onde essa água vai sair quando ela descer de lá? Aí o vereador vai lá 
fiscaliza e vem aqui e cobra e é mal interpretado. Quero comunicar a população também 
que, é uma luta minha junto com o vereador Gilmar, hoje eu fui procurado pelo 
engenheiro do Loteamento Cidade Jardim, me tratou muito bem por telefone, me falou 
que amanhã eu podia ir lá, me mostrar as atitudes que serão tomadas mas eu acho que 
hoje não dá mais tempo de tomar as atitudes que ele prometeu, como o vereador disse 
aqui, que as chuvas vão chegar e vocês vão ver o que vai acontecer naquele descaso 
que foi ali, e eu vou lá amanhã, pois a gente tem que ouvir os dois lados, e ele me 
perguntou porque eu não fui lá antes, e eu falei que como é uma área particular não é 
de minha autonomia, então como ele me convidou, gostaria de convidar o Gilmar para ir 
comigo. Hoje, quando eu cheguei aqui na Câmara, eu e o vereador Gilmar deparamos 
com uma coisa que me incomodou bastante, pra quem a carapuça servir aqui dentro que 
vista, então pra você vereador, que eu não sei o nome, que foi fazer fofoca, do meu nome 
e do Gilmar com a funcionária exemplar que tem naquela Prefeitura, uma das que até 
hoje em momento algum, eu nem sabia o nome dela direito pra te falar a verdade, vocês 
esqueceram de um detalhe, eu o e o vereador Gilmar não temos máscara, e porque o 
Prefeito questionou a funcionária de estar passando informação pra gente, porque? É 
medo de alguma coisa, será? Será que vai ouvindo alguma fofoca, coagindo servidor 
dentro da sala, acusando o servidor, de passar informações para este vereador, vocês 
esqueceram de um detalhe, eu se tiver que falar alguma coisa, eu não mando recado, 
eu falo aqui, na cara, em qualquer lugar, agora é muito feio, essas reuniões feitas antes 
de sessão para falar de mim e do vereador Gilmar, porque vocês não vão para a reunião 
e sobe aqui e fala a verdade para os munícipes? Se chover, a casa do João da Lua vai 
cair, do lado de lá o Criciúma, agora está todo mundo agindo, pois o Senhor Prefeito 
discutiu comigo a tarde inteira pelo Facebook, mas porque ele não respondeu às 
perguntas que eu fiz? Pois ele só respondeu o que convinha a ele. Vai para a rede social 
falar que eu sou nervoso, todo mundo sabe Nirrô, a minha máscara não cai não, agora 
a sua vai cair, você pode ter certeza. Uma boa noite a todos. Gilmar Silva de Mattos, 
saudando os presentes, hoje eu não vou me estender, não vou cobrar, não vou brigar, 
só queria deixar uma mensagem para a família do Senhor João Batista de Oliveira, que 
uma pessoa que estudou comigo veio a faltar, e que Deus possa confortar esta família, 
como a família também do Marcos Macêdo, que pra mim é Marquinhos Relemexo, onde 
tivemos um grau de amizade muito grande, então eu não vou me estender em respeito 
e homenagem a essas duas pessoas na qual eu tinha muita consideração. Uma boa 
noite e obrigado. José Sopriano Merçon, saudando os presentes, dizendo que vai 
debater dois assuntos importantes começando pelos irmãos que as vezes não tem lugar 
pra tomar um banho, pra se alimentar, são as pessoas que ficam no jardim, em frente à 
Câmara, em frente à rodoviária, assim solicita oficio ao Prefeito para viabilizar o aluguel 
de uma casa que possa acolher as pessoas que não tem lugar pra tomar um banho, pra 
se alimentar, que são as pessoas que ficam no jardim, em frente à Câmara, em frente à 
rodoviária, e ainda que disponibilize dois funcionários nesta casa, uma pra cozinhar e 
outro pra servir como vigia; que somos eleitos pra defender a sociedade, que tenho maior 
carinho com o 3° Batalhão, não vou denegrir a imagem do Batalhão, mas tem acontecido 
uma coisa em Alegre grave, não pode continuar sem o policiamento ostensivo na sede 
e nos distritos, eu culpo o governo, pois não adianta mandar viatura, tem que mandar o 
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contingente também, não podemos cruzar os braços e não ver os nossos colegas ali na 
rua, e a gente não vê os policiais na rua, não pode continuar desse jeito, Alegre está a 
Deus dará, o Comandante tem que vim nessa Casa se justificar, aparteando o Vereador 
Mauricio enaltece o pronunciamento e diz que no distrito de Rive tinha um som tão alto 
na praça que as igrejas tiveram que celebrar os cultos de portas fechadas, retomando a 
fala o Vereador solicita oficio ao Comandante do 3° Batalhão, em nome da sociedade, 
dos distritos, para que disponibilize policiamento nas ruas da sede e dos distritos, pois 
não pode continuar sem policiamento nas ruas; que o governo tem que mandar mais 
policiais pro Batalhão, não pode continuar do jeito que está. Maurício de Oliveira Corrêa, 
saudando os presentes, agradecendo ao Secretário de Obras por ter atendido duas 
solicitações deste Vereador. Requerendo oficio ao Secretário de Obras, solicitando que 
seja providenciado a lavação da Avenida Aroldo Bastos Valbão, Loteamento Nascimento 
no distrito de Rive, como também as ruas do bairro São Bartolomeu. Oficio ao Secretário 
de Obras, solicitando que seja realizado a roçada e limpeza aos arredores do Centro 
Médico Dr. Warlen Campos, próximo ao Ginásio de Esportes. Ofício ao Secretário de 
Obras, solicitando que seja providenciado a construção de dois quebra-molas na rua do 
loteamento novo do bairro São Bartolomeu no distrito de Rive, tendo em vista que os 
motoqueiros correm muito por esta via colocando em risco a vida dos moradores.  Oficio 
ao Secretário de Obras, devido a situação precária da rua São Bartolomeu, onde há 
acesso a várias residências, sítios e pessoas que visitam o cemitério do distrito de Rive 
todos os dias, peço que sejam feitas melhorias de forma imediata para que possa dar 
mais conforto e tranquilidade a referida comunidade. Ofício ao Secretário de Obras, 
solicitando que seja providenciado a troca das lâmpadas existentes por lâmpadas de Led 
na Praça do distrito de Rive, pois a referida praça está bem escura, para dar maior 
tranquilidade aos moradores. Ofício a Secretaria de Ação Social, solicitando que analise 
a possibilidade de atendimento pelo menos uma vez ao mês nas comunidades e distritos 
de nosso município, com finalidade de diagnosticar todas as famílias de alta 
vulnerabilidade de nosso município, que faça uma parceira com a Secretaria de Saúde, 
pois nosso Agentes Comunitários de Saúde tem grande conhecimento da realidade de 
todas as famílias. Ofício ao Prefeito Municipal, solicitando que seja providenciado a 
reforma do muro do cemitério do distrito de Rive, assim como o conserto do portão do 
referido cemitério, para dar mais segurança. Ofício ao Prefeito Municipal, solicitando que 
disponibilize ao distrito de São João do Norte um Educador Físico para que possa dar 
ginastica para atender aos moradores da 3º Idade do referido distrito, sendo uma 
reivindicação dos moradores daquela localidade. Ofício ao Prefeito Municipal, extensivo 
a Secretaria de Administração, que estude a possibilidade de disponibilizar uma equipe 
médica para que possam fazer atendimento anual a esses profissionais como forma de 
prevenção. Que esses profissionais médicos faça os pedidos de exames de acordo com 
a necessidade e idade dos servidores, como por exemplo: exames laboratoriais, 
eletrocardiograma, PSA para homens e preventivo e mamografia para as mulheres de 
acordo com a idade. Romar Azevedo Mendes, saudando os presentes, dizendo que foi 
cadastrado no sistema na PMA mais R$290 mil para adquirir um veículo pra saúde; que 
sempre buscamos o melhor pra Alegre pois somos eleitos pra isso, temos que saber que 
ganhar eleição não é brincadeira, sei que já fizeram de tudo pra me prejudicar na política, 
mas graças a Deus as pessoas de Anutiba sabem reconhecer aqueles que lutam pela 
comunidade, tudo que foi feito em Anutiba foi feito a meu pedido, calçamentos, quadras, 
obras, torre de celular, etc; que juntamente com os funcionários de Anutiba estamos 
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restaurando todo o calçamento do distrito, o povo de lá me conhece e sabe que jamais 
eu prometi uma coisa e não cumpri, sempre digo na minha vida pública e particular sou 
cotó. Romilton Polastreli, saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Governo 
do Estado c/c pra Sec. De Des. Rural em relação a recuperação do asfalto onde estão 
sendo feitas canaletas, tem dois lugares preocupantes, na subida perto da casa do ex 
Vereador Lalinho, subida do morro do Catirina, tem dois  buracos que estão afundando  
e causando acidentes, e estão mexendo no asfalto mas este local está parado, 
aparteando o Vereador Romar parabeniza pela fala e solicita que seja oficiado ao 
Prefeito solicitando que providencie uma galeria que dá acesso ao Parque de Exposição 
de Anutiba, pois a ponte que fizeram está com as manilhas entupidas e a ponte não vale 
nada; retomando a fala o Vereador parabeniza a fala do Vereador Eduardo sobre o 
treinamento nas escolas; que também parabeniza a creche e professores pela festa no 
fim de semana; que agradece a Vania assistente social que esteve em Ararai para ajudar 
três famílias que necessitavam; que solicita oficio ao Prefeito e Sec. De Obras para que 
seja feita uma cabeça de ponte na saída para São Domingos, no distrito de Ararai. 
Sebastião Cláudio Sobreira, saudando os presentes, dizendo que gostaria fazer um 
elogio e agradecimento ao servidor da Salespe, Zezo, pelo atendimento diferenciado, 
atende aos pedidos prontamente, merece todos os elogios; que solicita oficio ao Sec. De 
Obras para providenciar a limpeza da comunidade da Placa, pois tem muito lixo, muita 
poeira; que o Prefeito solicite que a responsável pela obra passe o caminhão pipa 
naquela localidade; que solicita oficio ao Sec. De Obras para providenciar a poda de 
arvores no Campo de Aviação, pois as arvores já estão atingindo a rede elétrica. 
Sebastião Lino Salardani, saudando os presentes, dizendo que agradece Prefeito, Vice, 
Vantuil e servidores pelas pontes secas feitas no Assentamento Floresta, e também na 
casa dos filhos do Sr. Ananias; que agradece ao Sec. De Obras pela lavagem das ruas 
de Celina, e que possa voltar por conta da poeira; que solicita oficio ao Sec. De Obras 
para providenciar a limpeza dos rios e córregos do distrito de Celina, aparteando o 
Vereador de Romar diz que solicita que seja utilizado o carro do fumacê; retomando a 
fala o Vereador solicita a limpeza dos rios com urgência; aparteando o Vereador Xodó 
diz que corrobora com a fala do Vereador Romar solicitando o carro do fumacê; 
retomando a fala o Vereador solicita oficio ao  Prefeito para que seja ampliada a área do 
cemitério do distrito de Celina, pois não existe mais espaço no local. Passando à Fala 
das Lideranças: Mauricio de Oliveira Corrêa (PL), dizendo que no ultimo sábado esteve 
no arraiá na Fazenda da Esperança foi uma festa muito bonita e fui muito bem recebido, 
quem tiver oportunidade de ir lá visitar que façam uma visita. Parabenizando a feira do 
Livro que com o dinheiro arrecadado foi comprado cinco cadeiras de rodas para o 
município de Alegre, essas cadeiras serão emprestadas para aquelas famílias que não 
tem condições financeiras de alugar ou comprar uma. Deixando um abraço para minha 
mãe que na sexta-feira completou seus 69 anos de idade. E parabenizando o irmão 
Marcelo que hoje é o aniversário dele. Parabenizando a funcionária Soraya que na 
próxima quinta-feira estava aniversariando. Sebastião Cláudio Sobreira – 
(Republicanos), parabenizando a comunidade de Feliz Lembrança pela festa no final de 
semana. Desejando um feliz aniversário ao Sargento Alexandre morador do bairro 
Campo de Aviação. Parabenizando as equipes que estão participando dos jogos 
veteranos do bairro Clério Moulin, convidando a todos para estarem participando. 
Alexandre Duarte Venâncio (PDT), parabenizando o Secretário de Educação por este 
projeto tão importante que vamos votar hoje, que cria o cargo de cuidador para as 
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crianças especiais do nosso município. Passando à Ordem do Dia com à apreciação da 
seguinte Matéria:  1) Projeto de Lei nº. 031/2022 – EXE – Cria o cargo de cuidador para 
estudantes com deficiência de cargos aprovados pela Lei Municipal nº. 3.049/2009 – 
Plano de Cargos e Salários do Magistério, e dá outras providências. Tendo parecer 
favorável das Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 
unanimidade. 2) Projeto de Resolução nº 003 ao 021/2022 – CMA, Concede Títulos 
Honoríficos pelos relevantes serviços prestados ao Município de Alegre/ES. Projeto 
colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Passando ao horário destinado às 
Comunicações: Taiza Garcia Vargas Pirovani, requerendo oficio parabenizando o Diretor 
da Fafia, o Cássio, pois ouve o acolhimento dos alunos que estão retornando as aulas e 
fiquei muito feliz pois ali pude contemplar vários alunos que não poderia estar fazendo 
faculdade, e hoje o Município graças ao Projeto que nós votamos, ao Projeto do 
Executivo na pessoa do Nirrô pensou nesse projeto e está abrangendo vários alunos lá 
na Fafia. Willian Angelete Bestete, parabenizando o Vereador Merçon por sua fala, e 
gostaria de fazer parte do seu oficio ao Comandante do 3º Batalhão. Sugeriu que se o 
Comandante viesse nesta Casa de Leis seria de suma importância para o nosso 
Município. Eduardo da Silva Fernandes, requerendo ofício ao Secretário de Saúde e ao 
Secretário de Educação, que cobrem dos responsáveis das impressoras do Município, 
que muitas impressoras tem apresentado problemas, e temos observado nas creches e 
escolas, nas unidades de saúde, várias impressoras estão apresentando problemas. 
Ofício a Secretaria de Desenvolvimento Rural, a necessidade de realizar a manutenção 
na ponte do Paraíso para a Comunidade do Bom Ver, pois está com problemas. 
Desejando a todos uma ótima semana, boa noite a todos. Fábio Bragança Polastreli, 
dizendo que o Xodó tocou num assunto muito importante a respeito dos cachorros e 
tenho dois cachorros, amo cachorros, mas ficam dentro da minha casa e não incomodam 
ninguém e acho que já está demais, cachorro causando acidentes nas ruas e nos 
asfaltos, a culpa é dos cachorros? Não, a culpa é do Executivo que tem o centro de 
castração, dinheiro está sobrando e não falta, compra aquela cerca igual tem na escola 
de Rive e faz um cercado grande para o animal não ser maltratado e começa a tratas 
dos cachorros da nossa cidade, porque é promessa se campanha dele, está no plano de 
governo dele, eu estou com o plano de governo dele lá em casa e estou lendo 
atentamente e um dos planos de governo dele é resolver esse problema dos cachorros 
e castra-los e está na hora dele começar a agir, na minha pré campanha fiz o vídeo e ele 
me fez uma promessa e ele vai ter que cumprir, boa noite a todos. José Sopriano Merçon, 
a respeito do oficio que estou encaminhando ao 3º BPM sugiro aos colegas Vereadores 
que seja feito em nome da casa pois é uma coisa muito séria. Maurício de Oliveira 
Corrêa, referente ao Mais Médico, a falta de médicos nas Unidades de Saúde é a 
cobrança maior dos nossos Munícipes, mas também tem a parte do Estado do ICEPI 
tem umas unidades de saúde que são contempladas pelo Estado pelo ICEPI e gostaria 
de estar requerendo oficio ao Secretário de Estado da Saúde, solicitando que providencie 
a composição de médicos através do programa ICEPI no Espírito Santo, em especial no 
município de Alegre/ES. Ressaltou dizendo que neste fim de semana não tinha médico 
plantonista no hospital e uma senhora esposa de um amigo teve que ir pra Guaçuí ter o 
seu bebê, e fomos informados que naquele momento já era a terceira mulher que tinha 
sido transferida para ganhar neném na cidade de Guaçuí, quero deixar aqui registrado a 
minha chateação. Romar Azevedo Mendes, parabenizando a funcionária desta Casa 
Soraya pela passagem de seu aniversário no dia 28 de julho. Romilton Polastreli, 
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parabenizando a funcionária desta Casa Soraya pela passagem de seu aniversário no 
dia 28 de julho. Hoje é dia de todos os motoristas e gostaria de parabenizar todos pelo 
seu dia. Sebastião Lino Salardani, parabenizando o sobrinho Lucas pela passagem de 
seu aniversário e também parabenizar a Soraya funcionária desta Casa pela passagem 
de seu aniversário.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a 
presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


